

# Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημερήσια Πολιτική και Οικονομική Εφημερίδα

Γ. Α. ΒΛΑΧΟΣ

ΑΘΗΝΑ, ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1997

## Βρήκαν τις βαλβίδες εκτόνωσης...

Με πρωτοφανή δολιοφθορά η κυβέρνηση ακινητοποίησε τα τρακτέρ, μεταβάλλοντας διεθνές το «σούου» της αγροτικής εξέγερσης

Με ανορθόδοξες μεθόδους –προσαρμοσμένη πλήρως στη λογική του ιδιότυπου ανταρτοπολέμου στον θεσσαλικό κάμπο– η κυβέρνηση πέτυχε, χθες, να εγκλωβίσει στην εθνική οδό το πιο δυναμικό κομμάτι των αγροτών, περίπου 1.000 τρακτέρ της «Ταξιαρχίας Πλούτα». Στις 9 χθες το πρωί, αστυνομικές δυνάμεις κατέλαβαν εξ πίνης τους αγρότες που είχαν αποσυρθεί στα χωριά τους και μόλις άτομα είχαν απομείνει να φρουρούν τα τρακτέρ.

### ΚΟΜΙΣΙΟΝ:

Ευθύνες  
και στην Αθήνα  
για το αγροτικό  
Φίσελερ προς Δασκαλάκη

Υπαινιγμούς κατά της κυβερνητικής πολιτικής στο θέμα των αγροτών φέρνει ο Επίτροπος Γεωργίας κ. Φράντς Φίσελερ, απαντώντας σε σχετική ρώτηση της ευρωβουλευτού της Πολιτικής Ανοίξης κ. Κατερίνας Δασκαλάκη.

Ο κ. Φίσελερ υποστηρίζει ότι δεν μόνο η κοινή αγροτική πολιτική της Ε.Ε. καθορίζει το εισόδημα των αγροτών, αλλά και οι εθνικές πολιτικές, όπως η φορολογική, η κοινωνική, η ικανότητα οργάνωσης των παραγωγών μέσω συνεταιρισμών και η χρηματοδότηση της γεωργίας μέσω των ραπεζών.

Επίσης, σημειώνει ότι σύμφωνα με τις επίσημες στατιστικές, το πραγματικό εισόδημα των Ελλήνων αγροτών χει αυξήθηκε τα τελευταία χρόνια.

Η Επιτροπή παρακολουθεί με προσοχή την εξέλιξη της κατάστασης στην Ελλάδα και βρίσκεται σε συνεχή επαφή με την ελληνική κυβέρνηση. (Σελ. 28)

Με τηλεβόα προειδοποίησαν για την επέμβαση στον αγρότη, άδειο από αγρότες, κάμπο και προχώρησαν σε πρωτοφανή δολιοφθορά, ξεφουσκώνοντας τα ελαστικά των τρακτέρ και πετώντας ταυτοχρόνως τις βαλβίδες στα χωράφια.

Η επιχείρηση, που είχε σχεδιασθεί προχθές το βράδυ από τους υπουργούς Προεδρίας και Εσωτερικών Αλ. Παπαδόπουλο, Δημοσίας Τάξεως Γ. Ρωμαίο και τον γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κοσμίδη, και είχε σκοπό να αποκόψει από το σώμα των αγροτών το πιο δυναμικό κομμάτι, έτυχε πρωτοφανούς προβολής, διεθνώς, λόγω της τραγελαφικής επινοητικότητάς της...

Τα τρακτέρ ακινητοποιήθηκαν χωρίς να έχουν αποκλείσει την εθνική οδό. Οι αγρότες στη συνέχεια επιχείρησαν να κινητοποιηθούν και να συγκεντρώσουν νέες δυνάμεις, αλλά δεν τα κατάφεραν. Τώρα, όπως αναφέρουν οι σχετικές πληροφορίες, θα κληθούν να αποσύρουν τα τρακτέρ από όλα τα άλλα σημεία. Και αφού γίνει αυτό, οι ιδιοκτήτες των αποκλεισμένων στον Αλμυρό τρακτέρ θα καλούνται ένας – ένας να παραλαμβάνουν τα μηχανήματα, αφού προηγουμένως αποδεικνύουν με έγγραφα και στοιχεία ότι τους ανήκουν.

Το βέβαιο είναι πάντως ότι η όλη υπόθεση μοιάζει ιλαροτραγωδία, η οποία δεν περιποιεί τιμή ούτε για τους πολίτες της χώρας, ούτε για τους κυβερνήτες αυτής. (Σελ. 5)



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΒΕΙΔΗΝΗ

Η ασπίδα «αναπαύεται». Το ύφος του κατόχου της μαρτυρά ότι προοιωνίζεται να τελειώσει το άχαρο έργο της περιφρούρησης των ακινητοποιημένων γεωργικών ελκυστήρων στο σπίτι του. Στιγμιότυπο αβέβηρης, αντί των ξεσηκώνων των τ...

ξεκουραστεί και αυτός, Αλμυρού όπου η κυ- ασφυκτική πίεση εση των ελαστι-